

历史不得遗忘！警惕日本新军国主义动向

新华社记者

1945年8月15日,日本宣布无条件投降。震惊世界的南京大屠杀、臭名昭著的侵华日军第七三一部队、惨无人道的“三光政策”……侵华日军在中国犯下罄竹难书的滔天罪行。然而,日本却选择性地“遗忘”历史,在广岛核爆等纪念活动中只强调自己作为“战争受害者”的一面,日本一些政客还公然参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社。去年以来,岸田政府对安保外交政策进行重大调整,更是将日本推上放弃和平主义、重归军国主义的歧途。

分析人士指出,日方的新军国主义动向不仅让日本民众陷入恐慌与不安,更加剧了亚洲邻国和国际社会对日本未来发展方向的警惕和担忧。在日本战败78周年来临之际,日方应深刻反省历史罪责、牢记历史教训,避免在错误道路上越走越远。

打破战后禁忌 谋求军事松绑

二战结束以来,日本右翼从未放弃“政治大国梦”和“军事大国梦”,但日本和平宪法第九条中有关“放弃战争、放弃行使武力、不保有陆海空及其他战力”的条款,给日本戴上了“专守防卫”的“紧箍咒”,成为日本右翼“圆梦”的障碍。

然而,岸田政府自去年年底以来先后打破多项禁忌,实际架空了和平宪法,实现了军事松绑。首先,通过新版《国家安全保障战略》等三份安保政策文件(简称“三文件”),谋求获得“对敌基地攻击能力”、突破和平宪法

(上接第一版)

2020年1月,习近平总书记赴云南考察调研期间,特意来看看滇池。早在2008年,他赴云南调研时就考察过滇池治污工程等情况,强调推动形成经济发展是政绩、保住青山绿水是更大政绩的科学导向。

2020年这次考察中,当地准备了几杯水样,既有滇池的,也有总书记一直关心的洱海和抚仙湖的。

一察看、细细询问。习近平总书记语重心长地说:“滇池是镶嵌在昆明的一颗宝石,要拿出咬定青山不放松的劲头,按照山水林田湖草是一个生命共同体的理念,加强综合治理、系统治理、源头治理,再接再厉,把滇池治理工作做得更好。”

实施控源截污、恢复生态湿地、整治沿岸违规违建问题……如今的滇池已摘掉劣五类帽子,清波荡漾,海鸥高飞,明珠神采逐步再现。

“走过弯路,更认清了下一步方向。”昆明市滇池管理局局长陈净感慨,保护滇池已成共识,以前还有企业违规搞变通,现在企业主动来问“这样建设是否符合滇池保护要求”。

浩浩碧水,朗朗晴空,良好生态环境是最普惠的民生福祉,是人心所盼。

“要集中攻克老百姓身边的突出生态环境问题,让老百姓实实在在地感受到生态环境质量改善。”习近平总书记明确要求。

北方地区秋冬季重污染天气一度多发频发,空气污染严重影响群众生产生活。

2014年2月下旬,北京等地被重霾笼罩,持续时间长达7天。2月25日,习近平总书记在北京市考察、污水、垃圾、雾霾治理是此次考察的一个重点方面。

“环境治理是一个系统工程,必须作为重大民生实事紧紧抓在手上。”总书记严肃地说,大气污染防治是北京发展面临的一个最突出的问题。

几天之后,全国两会在京开幕。

参加上海代表团审议时,习近平总书记问道:“PM2.5,上海比起北京怎样?”“现在北京整治燃煤小锅炉动作很大,上海怎么样?”

来自上海市环保系统的全国人大代表回答:“上海的力度也很大,正在全面推进落实。”

习近平总书记说:“大家对环境污染的反应这么强烈,这是在一个发展阶段绕不开躲不开的事,必须要把治理污染当作一场攻坚战来进行推进,治理空气污染要有定力和努力。”

言出必诺,事在人为。

北方地区约3700万户农村居民告别烟熏火燎的煤炉子,煤电、钢铁等行业实施超低排放改造,机动车排放标准更加严格……如今,经过多年努力,雾霾少了,蓝天多了,中国成为世界上空气质量改善最快的国家。

为长远计,为子孙谋。一幕幕生动的场景,让人们对习近平生态文明思想有了更深入的认识。

2022年8月,在辽宁锦州东湖森林公园,总书记实地察看生态环境,详细询问污染防治措施有哪些、河流水质如何、鱼类恢复得怎样。

驻足小凌河畔,习近平总书记说:“从历史长河来看,如果说我们这一代人能留给后人点什么,我看生态文明建设就是很重要的一个方面。生态文明建设最能给老百姓带来获得感,环境改善了,老百姓体会也最深。”

生态环境保护是“国之大者”,是发展问题、民生问题,更是政治问题。

今年5月18日晚,陕西西安大唐芙蓉园,中国同中亚国家人民文化艺术节暨中国—中亚青年艺术节开幕式演出正在上演。

约束和“专守防卫”承诺,标志着战后日本安全保障政策的重大转变。其次,决心大幅增加防卫开支以配合军事扩张,计划在2027财年实现防卫费占国内生产总值2%的目标,打破战后日本政府基本遵循的防卫费占比不超过1%的惯例。第三,解禁武器出口。战后禁止日本出口武器的“武器出口三原则”在前首相安倍晋三执政时期已经被“防卫装备转移三原则”取代,如今“三文件”提出修改“防卫装备转移三原则”及其细则,试图大幅放宽武器出口限制。

日本扩军备战的种种迹象引发日本舆论批评和民众担忧。日本反战和平组织“和平构想建言会议”发表声明说,“三文件”将使日本再次成为能够发动战争的国家,从而在东亚煽动军备竞赛,是极其危险之举。日本山口大学名誉教授藤原厚认为,“三文件”将加剧日本与亚洲邻国之间的紧张关系。

升级日美同盟 勾连北约东进

近年来,美国在亚太地区主导构建美日印澳“四边机制”,拉帮结派组“小圈子”,鼓动阵营对抗。

岸田政府自上台以来便一门心思追随美国,甘当美国在亚太地区的急先锋。新版安保“三文件”升级日美军事同盟关系,从原先“日守美攻”切换为“齐攻齐守”模式。为此,日本今后5年将大量采购和列装美制“战斧”式巡航导弹,开发高速滑翔弹和高超音速导弹等。岸田打的算盘是在美国面前伏低做

小,借机扩张军备,抓紧向“正常国家”和“军事大国”迈进。

岸田政府还积极拓展多边军事合作关系,除配合美国在亚太地区打造美日印澳“四边机制”、美日韩军事同盟以及美日澳、美日菲等小多边机制,还勾连北约国家介入亚太事务,包括与北约国家在亚太地区举行联合军演、岸田本人两度出席北约峰会等。今年7月的北约峰会上,日本与北约就新的军事合作计划达成协议,对此前计划进行升级,增加了网络防御、应对人工智能等新兴技术挑战、太空安保等新内容,合作领域从原来的9个增加到16个。不过,此次会议上,颇受关注的北约在日设立联络处提议,因法国等反对未获通过。

岸田北约峰会之行遭到不少日本民众强烈反对,抗议者批评北约是战争集团,只会给世界和平带来威胁,岸田政府与北约频繁互动是在把战争引入亚太。藤原厚表示,日本接近北约、制造亚洲地区紧张局势的行为,违背了45年前日中缔结和平友好条约时对中国承诺。

渲染“台湾有事” 煽动地区紧张

追随美国“以台制华”策略,处心积虑插手台湾问题,是日本部分政客的一贯作为。日本自民党副总理麻生太郎本月窜访台湾期间大放厥词,渲染台海局势紧张,挑动对立对抗,粗暴干涉中国内政。

麻生窜台期间言论遭日本有识之士强烈

批评。未来日中研究会代表西园寺一晃发表抗议声明说,麻生太郎的粗暴言行是赤裸裸的敌视中国言论,违反了放弃“参战权”的日本宪法,违反了日中联合声明和日中和平友好条约,破坏了东北亚的和平与稳定。

日本冲绳大学地域研究所特别研究员泉川友树说,台湾不是日本的一部分,台湾问题是他国内政。麻生为民进党当局站台,其不负责任的言论会将冲绳卷入战争,极不道德。

近年来,日本政府加紧将包括冲绳县在内的西南诸岛打造为军事要塞。今年3月,陆上自卫队在石垣岛开设基地,部署警备部队和导弹部队,号称填补了长期以来以来的防卫空白。这是继与那国岛、宫古岛和奄美大岛之后,自卫队在西南岛屿设置的又一处基地。此外,根据2021年12月曝光的有关所谓“台湾有事”的美日联合作战计划,美国将在日本支持下在西南诸岛设置用于攻击的军事基地,候选地点有约40处。

上述行动遭到冲绳居民强烈反对。他们批评日本政府过度强化防卫和军事力量,让他们感受到冲绳可能再次沦为战场的危险。冲绳县知事玉城丹尼今年6月在冲绳战死者追悼仪式上发表《和平宣言》表示,日本政府在冲绳不断强化防卫力量,让拥有深刻战争记忆的冲绳民众感到不安,希望日本政府能够通过对话缓解地区紧张局势。这些表态清楚地表明,冲绳居民想要的是和平之岛,而非军事要塞。(新华社东京8月14日电)

国家公园体系

万物各得其所和以生,各得其养以成。在“林都”伊春,从“人林对立”到“人林和谐”的故事正在书写。

这里曾以伐木为经济支柱。2013年,面对可采林木资源近乎枯竭的现实,伊春全面停止天然林商业性采伐。困惑随之而来——不砍树,咋过活?

2016年5月,习近平总书记来到伊春,亲切看望林场职工。在刘养顺家里,总书记同家人谈林场发展史、算收入支出账,鼓励大家在林区转型后“多找新的门路”。

兴绿正当时。昔日的伐木工纷纷种起了红松,当地划定生态保护红线、建立各类自然保护区、坚决下马破坏环境的项目……

出路在林下。依托漫山遍野的林木,当地群众搞起了林下经济,蓝莓、食用菌等产业兴起。停伐十年,随着种树护林与产业发展,林区生态大为改观。

刘养顺如今已经成了农家乐老板。“旺季想吃都得提前预订,院子十几桌客人每天都坐得满满的。”

从伐木到护林,人与自然的定义重新定义。牢记习近平总书记的嘱托,林区人已经形成共识:把林子养得更绿,“绿水青山”的路才能越走越宽。

人与自然和谐共生,中华大地生机盎然。

(四)未来之诺:“共建地球生命共同体”

仲夏时节,比利时天堂动物园中国园的玉兰树枝繁叶茂,绿如翠玉。

2023年6月20日,在这棵具有特殊意义的玉兰树前,天堂动物园董事长、创始人董博收到了中国驻比利时大使馆转交的一封信复信。

不久前,董博给习近平主席写信。“信中,我讲述了对当年习主席来访的美好回忆,还有动物园最新的情况。”他说,“习近平主席工作非常繁忙,我没想到这么快就收到了复信。”

2014年3月,在对比利时进行国事访问期间,习近平主席和比利时国王菲利普共同出席天堂动物园大熊猫园开园仪式。活动中,两国元首夫妇共同为一棵象征友谊的玉兰树培上新土。

“当前,中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化,实施生物多样性保护重大工程,一大批珍稀濒危物种得到有效保护,大熊猫已从‘濒危’降为‘易危’等级。”正如习近平主席在复信中所说,中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路,将为世界提供更多机遇,为全人类进步作出更大贡献。

当下,地球面临气候变化、生物多样性丧失、环境污染三大危机,这是各国需要共同解决的难题。

“面对生态环境挑战,人类是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体,没有哪个国家能独善其身。”习近平总书记曾深刻指出。

面向未来,提出中国主张——

2021年金秋,《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第一阶段会议在昆明召开。

“前段时间,云南大象的北上及返回之旅,让我们看到了中国保护野生动物的成果。”习近平总书记在主旨讲话中讲到的故事,引发与会国内外嘉宾共鸣。

大会召开前夕,云南一群野生亚洲象北上又南返,“旅程”达1000余公里,吸引了全球目光。中国政府与群众的护象行动赢得世界点赞,“象”往之路成为最美的风景。

“国际社会要加强合作,心往一处想,劲往一处使,共建地球生命共同体。”习近平总书记提出构建人与自然和谐共生的地球家园、构建经济与环境协同共进的地球家园、构建世界各国共同发展的地球家园。



8月13日,装载着16.8万立方米LNG的塞浦路斯籍“利特克”轮靠泊位于江苏省如东县洋口港的LNG码头(无人机照片)。据悉,自2011年5月投产至今,接收站已经接卸了来自俄罗斯、秘鲁、卡塔尔等世界各地25个国家和地区的LNG船630艘,其中70%为“一带一路”沿线国家。新华社发(许丛军摄)

尼日尔政变军人将以叛国罪起诉在押总统巴祖姆

新华社阿比让8月14日电 尼亚美消息:尼日尔政变军人13日晚发表声明说,将以叛国罪起诉在押总统巴祖姆。声明说,尼日尔军人政府已收集证据,将向日尔和国际社会有关机构起诉巴祖姆及其在尼日尔境内外的同谋,罪名为叛国、破坏尼日尔内外安全。

缅甸北部一玉石矿区坍塌致数十人失踪

新华社仰光8月14日电 缅甸北部克钦邦帕甘镇警方14日向新华社记者证实,该镇一玉石矿区13日发生坍塌,已造成至少2人死亡、30余人失踪。帕甘镇救援人员登丹泰说,失踪者多为零散的挖玉人,难以统计确切人数。截至14日上午,救援人员已发现两名遇难者遗体,另有大约8人从坍塌现场逃脱,他们中有人正在接受治疗。

启全球生物多样性治理的新篇章

在习近平总书记心中,生态文明是人类文明发展的历史趋势。人类只有一个地球,保护生态环境、推动可持续发展是各国的共同责任。

深入阐述“人与自然生命共同体”,倡议“共建地球生命共同体”,习近平总书记提出的人类命运共同体理念在生态环境领域延展开来,为人类文明永续发展进步指明方向。

面向未来,作出中国承诺——

“中国将提高国家自主贡献力度,采取更加有力的政策和措施,二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和。”

2020年9月,第七十五届联合国大会一般性辩论上,习近平总书记向全世界宣布:

中国是这样说的,也是这样做的:建立健全绿色低碳循环发展经济体系,持续推动产业结构和能源结构调整,启动全国碳市场交易,宣布不再新建境外煤电项目,加快构建“双碳”政策体系,积极参与气候变化国际谈判……

长江干流上,6座巨型梯级水电站“连珠成串”,构成世界最大“清洁能源走廊”;中国向全球提供了50%的风电设备、80%的光伏组件设备;新能源汽车产销量连续8居全球第一,全球一半以上的新能源汽车行驶在中国……

实现碳达峰碳中和是中国对国际社会的庄严承诺,也是中国高质量发展的内在要求。习近平总书记反复强调:“实现‘双碳’目标,不是别人让我们做,而是我们自己必须要做。”

2021年9月,在陕西榆林考察时,习近平总书记强调:“煤炭产业发展要转型升级,走绿色低碳发展的道路,这样,就不会超出资源、能源、环境的极限。”

今年4月,在北京,习近平总书记同首都群众一起参加义务植树,指出“森林既是水库、钱库、粮库,也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业,要一以贯之、持续做下去”。

今年6月,在内蒙呼和浩特,习近平总书记来到中环产业园了解当地发展新能源新材料产业等情况,在生产车间察看产品生产过程,要求“推动传统能源产业转型升级,大力发展绿色能源”。

不简单以GDP论英雄,优化产业结构、能源结构,推广应用节能降碳技术,发展绿色低碳产业,倡导绿色低碳生活……发展理念的深刻变革,推动中国进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段。

面向未来,展现中国担当——

“中国应该对人类社会有更大的贡献”,作为负责任的大国,中国担当一脉相承。

在肯尼亚加里萨郡,中企承建东非最大光伏电站,不排放温室气体又缓解肯尼亚“电荒”;中国的节水梯田模式“拷贝”到埃及,在西奈半岛山区涵养水源;非洲“绿色长城”有中国技术支持,阻止撒哈拉沙漠南侵……中国智慧和方案,为全球生态环境治理注入信心和动力。

中国将生态文明领域合作作为共建“一带一路”重点内容,发起一系列绿色行动倡议,采取绿色基建、绿色能源、绿色交通等一系列务实举措,造福各国人民。

今年5月,在中外人士共同见证下,习近平主席同中亚五国元首共同签署《中国—中亚峰会西安宣言》,其中即包括发展低碳能源、共同实施绿色措施等内容。

共行大道向未来。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在习近平生态文明思想科学指引下,美丽中国建设不断迈出新步伐,人与自然和谐共生的华夏画卷正在不断呈现新的精彩。(记者邹伟 高敬 黄忠 严赋赟 魏弘毅)

(新华社北京8月14日电)

遗失声明

●于淼 将 230903198006080820 身份证遗失,声明作废。

●张琳 遗失警官证,证号:110877,声明作废。

●巢磊(身份证号22012419800227021X)将与长春房地产开发有限公司(集团)于2004年9月10日购买坐落于长春青年路C栋81606号房间签订的合同编号Z-0486《商品房买卖合同》原件遗失,开具的收款收据一同遗失,收据日期:2004年9月10日,收据编号:NO.0010541,金额:15000元,因该合同与收据已遗失,声明作废。

●温峰 将警官证丢失,号码:102892,声明作废。

●陈 宪 文(220111195109014413)将位于新立城镇五四村高家屯98平方米房屋拆迁补偿协议书丢失,声明作废。

●吕洪 将榆树市凯丽二期7栋2单元1403室购楼收据丢失,面积136.15平方米,声明作废。

●高新技术产业开发区一迈健身游泳居然店(92220100M84REPBXQ)遗失卫生许可证正本,证号:长新已公证字[2021]第243号,声明作废。

●刘 春 磊(220182199610271310)将出租车上岗证丢失,声明作废。

●张翰林 遗失长春财经学院金融工程专业毕业证(编号:102892),声明作废。

债权债务清算公告

长春市朝阳区争流培训学校拟办理注销登记,请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,处理有关事务。逾期不办理的,按相关法律法规处理。

联系人:刘兆颖 联系电话:13039145677

联系地址:长春市南关区星城国际大厦A座19楼1909

特此公告

长春市朝阳区争流培训学校 2023年8月14日

减资公告

吉林胜利旅游客运有限公司(统一社会信用代码91220106586223542L 法定代表人侯爱珍),经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币贰仟万元整减少至人民币捌佰万元整,自本公告见报之日起45日内,债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。

联系人:侯爱珍 电话:15144183143

联系地址:长春市绿园区普阳街2522号至通商街513号

特此公告

吉林省胜利旅游客运有限公司 2023年8月14日

和韵项目住宅7栋 127室,日期2021年12月8日,金额伍万元整(小写50000元),收据编号0012844,以上收据原件丢失,声明作废。

●榆树市舒心家园13栋102车库票据丢失,面积18.84平方米,声明作废